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Vi husker vi åbner Geogebra CAS-vindue: [image: ]og taster: nKr 
[image: ]
Og får svaret. Lav de andre 2 opgaver i opgave 8 på samme måde.
[image: ]

Beregning af binomialsandsynlighed i wordmat: Man finder formlen oppe i formelsamlingen (den nye og gamle findes den):
[image: ]


Man skriver lige formlen om og sletter definitionen og skriver : =

Beregn 		
Og vi ser vi får det samme.
[image: ]
Nu skal vi prøve at beregne binomialsandsynligheden, hvor angiver antal successer.

Vi ser at: n=6 og p=3/13 og X=r=3

Vi sætter  Chancen for at trække 3 billedkort ud af de 6.



Dette kan man udregne i Geogebra; https://www.youtube.com/watch?v=FkMl04YmD8A
[image: ]
image5.png
Sezetning 2 Hvis X ~ b(n, p), sa beregnes binomialsandsynligheder saledes:

P(X=r)=K(n.r)-p-(1=-p)'™,

hvor » er antalsparameteren, og p er sandsynlighedsparameteren.
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Eksempel 7 Der traekkes et kort blandt 52 almindelige spillekort. Det noteres, om kortet er et
billedkort, hvorefter kortet leegges tilbage 1 bunken. Dette kan betragtes som
basiseksperimentet i en binomialfordeling, hvor basissandsynligheden er p=2=2.

Basiseksperimentet gentages 6 gange. og vi indforer den stokastiske variabel .X_ der teeller
antallet af billedkort.

Sandsynlighedsfunktionen for binomialmodellen bliver derfor:

P(X =r)=K(6.7)- (iJ .[1 71]64 .

13 13
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Sezetning 1 K(n.r) angiver hvor mange delmangder med r elementer, der kan udtages af en

mengde med » elementer.
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Opgave 8 Binomialkoefficienter kan nemt beregnes med de fleste varktejsprogrammer.

a) Undersog, hvordan dit verktejsprogram beregner binomialkoefficienter, og beregn
K(20,5). K(20,0) og K(20.19).
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